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FICHE  INVENTAIRE  DU  PATRIMOINE  JACQUAIRE

EN  BOURGOGNE

TITRE :            SCULPTURE COQUILLE ST- JACQUES
LIEU PRECIS :        Fontaine-lès-Dijon  21121
                                             près de l’église Saint-Bernard
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DESCRIPTIF :  
Cette coquille a été placé près de l’église Saint-Bernard de Fontaine-lès-Dijon à l’occasion de l’étape d’EUROPACOMPOSTELA en 2004. Elle a été commandée au Lycée Professionnel des Marcs d’Or de Dijon qui forme des tailleurs de pierre selon un dessin original de Claude JEANMICHEL. Le professeur Jean-Yves HUET a choisi une pierre blanche de Bourgogne-Ravières  et a mené les travaux. La Confraternité a pris à sa charge les frais d’exécution (150€). 
Dimensions: 40 x 36cm ; poids : 30 kg.
HISTORIQUE : 
EUROPACOMPOSTELLA est une manifestation qui a lieu à l’occasion des années saintes jacquaires, c’est-à-dire quand la Saint-Jacques tombe un dimanche. Elle consiste à transporter un bourdon décoré depuis toutes les villes européennes de départ des pèlerins, jusqu’à Compostelle. Sur le trajet, les associations jacquaires des régions concernées, prennent en charge le bourdon symbolique d’un point à un autre. Fontaine-lès-Dijon est une des 515 étapes depuis Cracovie en Pologne jusqu’à Santiago (arrivée prévue le 15 septembre). A cette occasion, des manifestations locales sont organisées : exposition, concert, etc.
Des chiffres : 10 pays concernés ; 70 associations jacquaires ; 515 étapes ; 14000 km de chemins ; 20 bourdons ; 10 000 pèlerins concernés pour toute l’Europe ; durée 4 mois.
Le projet est soutenu par le Conseil de l’Europe.
Les futures années jubilaires seront 2010, 2021, 2027, 2032...

L’étape à Fontaine a eu lieu le 28 juin 2004 avec une messe dans l’église et des chants. A la sortie, la municipalité avait organisée un vin d’honneur sympathique et polyglotte. A cette occasion le père Gourier a procédé à la bénédiction de la pierre sculptée d’une coquille. Son emplacement définitif a été décidé par le père Garnier, curé de Fontaine, et avec l’accord du Maire. Les Services Techniques de Fontaine ont procédé à sa fixation définitive dans le muret.
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REFERENCES : 
> Revue Camino d’avril 2004.
> Articles dans le  Bien Public du 27.06.2004, du 01.07.2004 et du 20.08.2004.
> Bulletin de la Confraternité N° 4 avril 2005.
COMMENTAIRES : 
Bien que la préparation des manifestations relatives à EUROPACOMPOSTELLA soit un investissement humain et financier important pour la Confraternité, les satisfactions qu’elle apporte en retour sont à la hauteur des attentes.
Depuis 2004, la pierre monte la garde en haut de la colline où est né saint Bernard. Elle brave le temps et les saisons. Elle témoigne de la foi des pèlerins en route vers Santiago de Compostela.
Voir la fiche N° 35 sur le symbolisme de la coquille et le bulletin N° 4 de la Confraternité.
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