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DESCRIPTIF :  A l'orée de la combe Lavaux; nous pouvons admirer ce superbe clos , le clos Saint-Jacques; sous le ciel bleu, l'or de l'automne rehausse encore la beauté de ce lieu. Il s’agit d’un oratoire et non pas d’une chapelle ; le clos Saint-Jacques a été exploité par les moines bénédictins puis cisterciens. L’oratoire est encastré dans le mur du clos éponyme dont le vin produit un premier cru classé très recherché par les  amateurs.
HISTORIQUE :   La parcelle doit son nom à la découverte d'une statue de Saint Jacques en son sein, et à la présence d'un oratoire qui lui est dédié, approuvant qu'elle se situe sur un des nombreux chemins vers Saint-Jacques de Compostelle. 
L’historique exact est très mal connu.
REFERENCES : 
*  www.echodescommunes.fr/commune_cote-dor_Gevrey-Chambertin_292.html.
*  www.petit-patrimoine.com/fiche-petit-patrimoine.php?id_pp=21295_5.
*  documentation de l’Office de Tourisme de Gevrey-Chambertin.
COMMENTAIRES : Le Clos Saint-Jacques à Gevrey-Chambertin est un terroir qui occupe une place à part pour les mordus de la Bourgogne. La qualité des vins qu'il produit est pour beaucoup équivalente à celle d'un Grand Cru, pourtant il n'a été classé que Premier Cru lors de la classification officielle des années 30. 
L'ancien propriétaire avant guerre, le comte de Moucheron, homme d'un autre temps réfractaire au moindre idéal républicain, aurait refusé de postuler pour ce classement prévu par un décret émanant d'une instance qu'il réfutait. Cette histoire fait désormais partie du folklore de la Bourgogne, et plus personne n'est là pour confirmer sa véracité...Ruiné, il a dû se résoudre à contrecœur à la vente en 1954. 
Aujourd'hui, 5 propriétaires se partagent ces 6,70 hectares, admirablement situés entre le vieux village de Gevrey et la forêt en sommet de coteau.
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