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LIEU PRECIS :      Flavigny-sur-Ozerain 21150
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DESCRIPTIF : Cette tombe a été découverte en septembre 1999 à l’occasion de travaux d’enfouissement du réseau électrique. Six sépultures ont ainsi été découverte dont l’une contenant deux coquilles Saint-Jacques attestant de la qualité de pèlerin de sexe masculin. Les coquilles sont percées d’un trou pour leur fixation sur les vêtements. Une deuxième tombe accolée à la précédente, contient les ossements d’une femme ; les gens du village les ont surnommés « les amoureux ».
HISTORIQUE :  Bien que les sarcophages soient identifiés du VIe siècle (type bourguignon-champenois), les archéologues sont d’accord pour dire qu’il s’agit d’un réemploi et que les restent du pèlerins remontent probablement au XIIe siècle, date des premiers pèlerinages à Compostelle.
REFERENCES : On lira avec intérêt le compte-rendu de la DRAC, du Ministère de la Culture :
« D.F.S. de surveillance archéologique », par Emmanuel LABORIER et Diane CARRON, Service Régional de l’Archéologie de Bourgogne, Dijon 1999.
COMMENTAIRES :  Une belle histoire de la découverte d’un pèlerin du XIIe siècle, à Flavigny-sur-Ozerain, ville étape sur le chemin de Saint-Jacques.
Page 1/2

